



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Aranyozás és kiadványok  
ac-ates 12. Telefon szám 330.

Feliról szerkesztő:  
DR. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és felelős szerkesztő:  
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Meghiusult Lukács vállalkozása.

### Kalandos vállalkozás.

Debreczen, jan. 8.

A politikai becsületességet mindenkitől meg kell követelni, aki a közélet terére lép. Becsületesség és férfias bátorság nélkül a közpályán sem vindikálhat magának senki bizalmat és tiszteletet.

A kinevezett új miniszterelnökben, sajnos, teljesen hiányzik a politikai becsületesség. Ha nem hiányoznák, úgy nem próbálná kalandos mesével félrevezetni a nemzetet, hanem bevallaná nyíltan, hogy kormánya nem átmeneti jellegű, hanem azzal előre nem látható hosszú időre kíván berendezkedni.

Nyilvánvalólag Lukács Lászlónak más célja nem lehet, mint az, hogy esztendőközön keresztül a hatalom erejével késleltesse nemzeti jogaink érvényesülését. Az ilyen szerepre csak császári szolga vállalkozhatik, igazi jó magyar hazafi nem.

Ezt az embert le kell már az első lépésnél leplezni. Meg kell tőle tagadni a törvényes kormányzás feltételeit és akkor rögtön ki fog derülni a való, hogy Lukács, ha lehet, alkotmányosan, a parlamentarizmus elveinek szem előtt tartásával akar kormányozni, ha azonban nem lehet, úgy képes lesz az alkotmány, a parlamentarizmus ellenére is kalandos vállalkozását folytatni.

Az országgyűlés függetlenségi pártjainak Lukács miniszterelnök indennitás kérésével szemben a legridegebb elutasító álláspontra kell helyezkedniük. A függetlenségi pártok a törvényes kormányzás eszközeit nem nyújthatják annak, aki iránt bizalommal nem viseltetnek. Az indennitás megadása kizárólag a bizalom kérdése már pedig Lukács kormányával szemben — aki a békét hirdeti, de a nemzeti jogok ellen harcot kezd — bizalommal viseltetnünk nem szabad.

Lukács kormányával szemben meghunyászkodásnak helye nem lehet. Önmegalázás nélkül vele szemben békés szándék bennünket nem vezérelhet. Az újdonsült császári ügyvivőket vissza kell rugni a bécsi Burgba, intő például arra, hogy politikai kerítőkkel ezt a nemzetet megejtteni nem lehet.

A nemzeti ellenállás jelszavát ismét ki kell a nép közé dobni. Tegyük kockára ismét mindent, ami morális és anyagi érték van ebben az országban, inkább „menjünk fejfel a falnak”, mint sem hogy sanctionáljuk azon elvet, hogy a király és nemzet harcában engedékenységre a nemzet van kötelezve.

Rendületlen hittel és erős akarral a győzelem csak azon a részen lehet, ahol az igazság. Az igazság pedig ezúttal is a nemzetnél van, mert a lét cardialis feltételeitől megfosztani akarni a nemzetet az uralkodónak nincsen joga.

Az új miniszterelnök ezen jogtalanság szolgálatába szegődött akkor, amikor a nemzeti jogok elismerése nélkül adta oda magát eszközül a császári önkény érvényesülésének. Éppen ezért le kell szedni róla az álarcot, éppen ezért, oda kell állítani az ország elé a maga meztelenségében, nehogy a nemzet testéből fakadó erőforrás sokkal nyomja el a nemzet igazát. A nemzet souverénitásának megbecsülését, a nemzeti jogokon való keresztülgázolást meg kell akadályoznunk minden lehető eszközzel. A védekezésben a legelső lépés tehát csak az lehet, hogy a nemzet megejtésére kirendelt burglakajoknak bemutatkozásuk után rögtön homlokára süssük a legocsmányabb bűn, a nemzet elárulásának bélyegét.

A mostani szomorú időben — a midőn ismét az abszolutizmus réme fenyeget — a széthúzás, a nemzeti

erő szétforgácsolása és ezáltal a nemzeti erő megbénítása megbocsáthatatlan bűn volna. Ebben a pillanatban már nem lehet kérdés, ki hogyan, mily módon és eszközökkel akarja szolgálni hazája üdvét, mert most a nemzet egészére egy kötelesség vár: küzdeni erős hittel, rendíthetetlen akarral azon irányzattal szemben, amely a nemzeti állam kiépítésének munkájában fel akarja tartóztatni a nemzetet. Megalázó békénél sokkalta üdvösebb a harc, legyen hát ez utóbbi, mert reánk nézve ugyanis csak ez lehet a feltámadás.

Dr. Lukács Béla.

### Az indennitás.

A néppárt rakoncátlan.

Debreczen, jan. 8.

A politikai körökben most a legélelkebb az a kérdés foglalkoztatja: vajjon a pártok meg fogják-e szavazni a két havi provizóriumot az átmeneti kormánynak? Az már ma kétségtelen, hogy az alkotmánypárt vezére igéretéhez képest meg fogja adni az indennitást minden kikötés nélkül, tisztán az állami rend visszaállítása kedvéért. A Kossuth pártban már nincsenek ilyen föltétlen tisztelettel a pártvezér akarata iránt, Kossuth Ferencz szavával Wekerleavidijai és Apponyi csatlósai nem törődnek s igen hangosan agítálnak az indennitás megcsoportosítása mellett. Hihetőleg azonban a józan hazafiság felül fog itt kerekedni, ha Wekerléék már elpusztultak helyükre s nem lesz ki tartsa a lelket a szájjas legényekben.

A néppárt vezetői közül Molnár János és Rakovszky István kijelentették, hogy megadják az indennitást. Egy pár fiatal tagja a pártnak most ugyan izgat ez ellen, mert szeretnék tudni, vajjon Lukács nem hoz-e valami kedvezést az ő egyházi céljaink javára. Ez a láрма is el fog tűnni s a guvernementális érzék mégis be fogja váltítani a vezérek szavát. A függetlenségi Justh-pártban nem alakult még ki a végleges elhatározás. Itt is ütköznek ellentétes fölfogások

és vélemények, ha meggyőződést fog szerezni afelől a párt, hogy Lukácsot nem vezérli más, mint az alkotmányos kibontakozás, a béke helyreállítása iránt való nemes törekvés.

Ha azonban még sem sikerülne az új kabinetnek az indennitást megszereznie a képviselőházban, ez még nem jelentheti a teljes megfeneklést, mert kell, hogy legyenek még eszközök, amelyekkel meg lehessen kísérlni a megzavart államrend és parlamenti munkaképesség visszaállítását.

### Debreczenben mást mondott

A labancz Lengyel.

Debreczen, jan. 8.

Lengyel Zoltán országos képviselő az a labanc, aki Debreczenben ugyancsak vette a mellét s mutatta a hazafiságát. A Bikában és a városháza udvarán az önálló bank mellett olyan tüzes beszédet vágott ki, hogy a hallgatóság majd megszedült tőle. Sőt a debreczeni újságokban is írt tüzes cikkeket minden ellen, ami osztrák. De most másképpen gondolkozik a lelkes honatyá, a Kossuth Ferencz párt „oszlopos” tagja, akinek határozatlan pechje van. Egy vidéki lap bizonyára egy régebbi cikkét épen vízkeresztre nyomta le. Ebben a cikkben a kiváló függetlenségi politikus azt igyekszik bebizonyítani, hogy milyen üdös intézmény a közös bank s a többi között ezt írja:

„Az osztrák bank szilárdan áll. Ha itt elveszti szabadalmát, dupla tőkével rendelkezik. Az új magyar bank külföldi tőkével alakulna, kisebb pénzzel, drágább pénzzel, nehezebb viszonyok közt; világos, hogy a versenyt nem fogja bírni. És ezen se iárma, se hatalmi presszió nem segít, mert a pénzügy nem nemzetközi reláció hatalmasabbak országánál, királyoknál, törvényeknél. És ezért fordítsuk fel az országot? . . .”

Igazán pech, hogy ezt a kis sze-

melvényt épen akkor vagyunk kénytelenek idézni, amikor Lengyel erősen kószul a véresszájú ellenzéki ségre.

## Szerencsétlenség a koporsógyárban.

Levágta a gép a kezét.

Debreczen, jan. 8.

Sulyos természeti eset történt ma Hajdudorogon. Az odaváló Izsák és Stender-féle koporsógyárban dolgozott Nagy Gábor 34 éves asztalos segéd. Régi jó munkás volt ezért a gyárban a nehezebb dolgot ő végezte.

Ma reggel Nagy a gyalulópádnál dolgozott. Munkája közben érte a katasztrófa. A keze fejét a gyalulóvas leszakította. Rémes sikoltás hangzott a műhelyben, melyre a többi munkások összefutottak. Ekkor látták, hogy Nagy Gábor kezével mi történt. A szerencsétlen ember sebeit bekötötték, majd kivitték az állomásra s Debreczenbe szállították. A vonatból egyenesen a kórházba vették, ahol ápolás alá vették. A vizsgálatot megindították annak megállapítására, vajjon nem e könnyelműség okozta a szerencsétlenséget.

## SZINHÁZ

(B) bérlet. 28-ik szám.

Debreczen, 1910. jan. 8-án, szombaton

### Vigyázz a nőre!

Bohózat 4 képen.

Heti műsor:

Vasárnap, január 9-én délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal: Vigózeveg, operette, este: Vigyázz a nőre!, bohózat.

Színházi hírek.

**Színházi hírek.** A jövő hét műsorát két értékes újdonság bemutatja teszi érdekessé. Az egyik Berté Henrik a wiedenai színházban Bécsben nagy sikert aratott fülbemászó zenéjű operettje: a Szép gárdista, a másik Battaille világhírű drámája a Nemzeti színház műsorából a Botrány. Ezekon kívül két érdekes repriz egészíti ki a jövő hét műsorát a Tilos a csók Vincze Zsigmond a Király színház jubiláris operettje és Gül Baba Huszka—Martos-féle daljáték, mely legutóbb felelevenítése alkalmából oly szép sikert aratott.

**Sári bíró.** Zilahy igazgató meg szerezte Möricz Zsigmond a Nemzeti színházban oly nagy hatással előadott népi darabját és azt még e hó végén színrehozta.

## Dóczy József levele.

A dalköltő panasza.

Debreczen, jan. 8.

Néhány nap előtt hírt adtunk arról hogy az országosan kedvelt hangulatos Dóczy-nóták szerzője sulyos szembajt kapott és az a veszedelem fenyegeti, hogy mind a két szemére megvakul. Dóczy maga is olvasta a fővárosi lapokból a hírt és érdekes levelet intézett a szerkesztőséghez. A levél megerősíti a szembaj híret, de fontosabbak azok a részai, amelyek a magyar vidéki városok — ezáltal különösen Nagykároly kulturviszonyaira vetnek szomoruan jellemző világosságot. Az érdekes levél a következő:

Igen tisztelt szerkesztőség!

Beesés lapjuk ez évi január 1-én megjelent számában „Egy dalköltő tragikus sorsa” cím alatt megvakulásomról ad hírt lelkes hangú kommentár kíséretében. Jól esett olvasnom a lelkes hangú méltatását nőakadémiá pálo működésének, de a hír lényegesen, vagy legalább is korai. Meg nem szakadt rám a megvakulás örök éjszakája, csak kerülget. Az egész életem áikává lett az a kis hírnév és társadalmi elismerés, melyet országosan ismert népdalaim révén értem. A vidéki pénzügyi szolgálatban nem szabad az embernek híresebbé válni, mert akkor kiüldözik a világból. Engem az a kelletlen hajszá, melyet évek óta szenvedek, idegbajos nyomorokká tett. Útnak, rugnak, hülyének minősítenek s minden könyörgésem, hogy az irigy környezetből megszabadítsanak s adjanak nekem az ország kulturközpontjában, a fővárosban, foglakozást, sikertelen; pedig három kultüregyet együttesen fordult egy lelkes hangú közös kérvényben 1909. év elején a pénzügyminiszterhez, hogy helyezzen engem Pestre. Ő meg is ígérte, de nem törődik az ígéréssel s hagy engem elpusztulni s kelő orvosi kezelés hiányában megvakulni. Hasztalan minden könyörgésem. Nincs irántam könyörület, nincs irgalom. Ha valaki fináncz, hát legyen zöld, mint a spenót és ne merjen a nemzetének gyönyörűségét szerezni, mert a szemévilágát is elveszik érte.

Nagykárolyban vagyok pénzügyi titkár s talán rövidesen az iteni temetőben lelem meg a nyugodalmat, amelyre oly nagy szükségem lenne. Tisztelettel: Dóczy József.

## HÍREK.

„Az „Esti Hírlap”-ra minden nap lehet előfizetni a kiadóhivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár havonként 90 fillér.

— **A hadsereg új léghajói.** Tavasszal veszik át Örkényben az új katonai léghajót, amelyet Lebaudy szisztémája alapján most építenek. Az új katonai kormányozható léghajó, amely Magyarországnak jut, a Parseval léghajóitól csak a csónak építése és rögzítése és a ccaavar kivitele tekintetében különbözik. A léghajó ezenfelül nagyobb terjedelmű és motorja is nagyobb erőt tud kifejteni. Három-négy hónap múlva már megajthetik a próbapépítéseket. Még ebben az évben egy harmadik kormányozható léghajót is átvesz a hadsereg, amely szintén francia szisztéma szerint fog épülni, a terjedelme még nagyobb lesz s két motorral látják el.

— **Menyasszonyok és vőlegények.** Debreczenben kihirdetés alatt állnak a következő jegyes párok: Guba Sándor—Bagdi Zsuzsanna, Daku János—Kis Emília, Csősz László—Prihadni Vilma, Bresesojki György—Erdei Irma, Spenhinger János—Elek Eszter, Pichler József—Tassi Ida, Hüse Imre—Hüse Katalin, Princz Lőrincz—Bodó Juliánna.

— **Életunt legény.** Bőszörményben ma öngyilkosság történt. Egy 17 éves legény dobta el magát az életet. Az öngyilkost Szabó Mártonnak hívják. Reggel szülei lakásán a padláson felakasztotta magát. Mire észrevették tettét, halott volt. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **A Falk kefégyár ég.** Lapunk zártakor vesszük a hírt, hogy a Falk kefégyár csontműhelyében tűz ütött ki. A tűzoltóság teljes felszereléssel kivonult.

— **Utlevélet kérék figyelmébe.** A belügyminiszterium elrendelte, hogy az utlevélkiállító hatóságok a cs. és kir. közös hadsereg és a m. kir. honvédség nem tényleges állományában álló egyének utlevél iránti kérelmének elbírálásakor az illető hadkiegészítő kerületi parancsnokság, illetve honvédkiegészítő parancsnokságoktól minden egyes esetben előzetesen megkeressék az iránt, hogy a nevezett parancsnokságok az utlevél-ügyre vonatkozó vélemények közlése mellett nyilatkozzanak arra is, hogy az illető mikor fog fegyvergyakorlatra, továbbbszolgálatra, vagy kiképzésre behivatni. Külföldre szóló utlevél pedig csak akkor állítható ki, ha a parancsnokság válaszában kijelenti, hogy annak kiadása ellen védkötelezettségi szempontból akadály fenn nem forog.

— **Házasságok.** Házasságot kötöttek a múlt héten: Faragó Sándor—Fülep Mária, Kiss András—Zagyva Juliánna, Ferge Péter—Bordás Zsuzsanna, Kovács András—Sipos Katalin, Bihari Ferencz—Kádas Erzsébet, Dudás Imre—Bojthy Juliánna, Kozma András—Pócsi Erzsébet, Horvát Sándor—Kocsó Rozália, Gyetnai Róbert—Balogh Teréz, Nagy Mihály—Agárdi Erzsébet.

— **Közrekerült foszlogatók.** A debreczeni kir. ügyészségnek telefonon jelentette a szovátai csendőrség, hogy hosszas nyomozás után elfogta Juhász Lajos és Bányay Lajos kóbor cigányokat, akik a vidéken foszlogattak. Legutóbb Grünbaum Sámuelné házáat tisztelték meg, ahonnan libát és kukoricát loptak el. A lopott holmit Sárádon eladták. A veszedelmes cigányokat a csendőrök az ügyészség fogházába szállították.

— **Halálozások.** A mai napon a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Nagy Eszter ref. 34 napos, Somogyi Mihály ref. 3 éves, Bőszörményi Józsefné ref. 38 éves, Altmann János r. kath. 8 hónapos Csabai András ref. 35 éves.

— **Bleriot zseblámpa K 160** Földvárinál Kossuth-u. 1.

— **Az aranyér gyógyítására** az orvosok százféle módot ismernek, de mindannyian egyetértenek abban, hogy a bántalmak és az ezt okozó szokványos székrekedés megszüntetésére egy 4—5 héttig tartó **Ferencz József**-keserűvizívás a legmegbízhatóbb eljárás. — A kúra nagyon egyszerű és kellemes: A beteg rendszeres életmódja folytatása mellett reggelente éhgyomorral egy fél, esetleg egy pohár valódi „Ferencz József”-vizet iszik. A baj a legtöbb esetben hamar fog megszűnni, a nyomott közérzés azonban biztosan már néhány nap múlva kellemessé fog átváltozni.

— **Legalkalmasabb, leghasznosabb ajándék minden alkalomra** Horovitz Zsigmond papirkereskedésében kaphatók. Ugyanis *családi dobozok*, francia és angol *levélpapír-különlegességek* minden nagyságban. Aquarell festék dobozok. Tölthető tollszárak. Képes és mese-könyvek nagy választékban. Emlékkönyvek, képeslap albumok, író-mappák, asztali tintatartó különlegességek.

— **A debreczeni munkásgimnázium** e hó 8-án, szombaton este 8 órakor az ipartestület dísztermében előadást tart. Tárgy: Itália története a nyugat-római császárság bukása után, 90 vetített képpel. Belépti díj nincs. A füzet ára 10 fillér. Előadó: dr. Szabó Márton ref. főgim. tanár.

— **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári, Kossuth-utca 1.

— **Ügyvédjelölt,** doktor juris, ajánlkozik ügyvédi irodába azonnali belépésre. Cim a kiadóban.

— **Színházi látcsövek,** arany orrcsipeitők, lorgnettek legolcsóbban kaphatók Lőbl Gyula és tsánál Piac u.

— **Csapó-utca 10 szám alatt** egy tágas bolt helyiség május 1-ére kiadó. Értekezni a tulajdonosnál az udvarban.



**Justh nem ad indemnitást.**

**Tanácskozás Lukácssal.**

**Meghiúsul a vállalkozás.**

Budapest, jan. 8.

Lukács László kabinetalakítása elé nagy akadályok gördültek. A nehézség az indemnitás, amelyet egy párt se szavaz meg neki.

Lukács nem mehet addig Bécsbe se, amíg nincs meg a biztosítéka erre nézve, mert a király csak úgy nevezte ki miniszterelnöknek, ha az országot az exlexből kivezeti.

Erre pedig kilátása sincs, mert ma a parlament legnagyobb pártja, Justh Gyula hívei is arra az álláspontra helyezkedtek, hogy indemnitást csak az a kormány kap, a melyiket támogat. Ilyen kormány csak az jöhet, amelyik az önálló bankot hozza.

Lukács László már tegnap érintkezésbe lépett Justhtal az indemnitási megszavazása ügyében. Justh Hollóval és Batthiányival a következő formulát szövegezte meg:

1. Lukács jelentse ki, hogy a választói reform megalkotására, az új választásra, a bankszétválasztás előkészítésére 2 éves bankprovizoriumot akar és hogy ha ezt az osztrák kormány és a bank el nem fogadná, akkor 1911-re ő is a bankönállósítást követeli.

2. Gazdasági önállóság előkészítése: egy éves bankprovizorium a választói jog megalkotására, választás és az új országgyűlés döntése el majd a bankkérdést.

Lukács felkereste ma délelőtt Justh Gyulát Reviczky-utcai lakásán, aki Batthiány gróf és Holló Lajos alelnökökkel várta. Lukács az indemnitás megszavazását kérte, mire Justh a formulát tette eléje s kérte, hogy ezenkívül a képviselőházban jelentse ki, hogy kormánya az önálló bank programján áll.

Másfélórahosszat tartott a tanácskozás, amelyről kommunikét adtak ki. E szerint Justh csak úgy hajlandó az indemnitást megadni, ha Lukács az önálló bankot garantálja.

Miután ez ugyszólván lehetetlen, tehát Lukács kísérlete meghiúsultnak tekinthető.

Az a hír van elterjedve politikai körökben, hogy Lukács visszaadja a megbízását a királynak, mert parlamentáris kormányzásról a jelen viszonyok között szó nem lehet.

**Vavrik vállalkozik.**

Budapest, jan. 8.

Vavrik Béla kuriai tanácselnök ről az a hír terjedt el, hogy az igazságügyi tárcát nem vállalja a Lukács kabinetben. A hirt megcáfolja maga Vavrik, aki kijelentette, hogy az új kormányban részt vesz.

**Regénycsarno**

**A párisi érsek.**

20.)

Am feleljenek neki akkor úgy, mint az imént feleltek, zugjon akkor félbe az egybangu népitélet:

— Gonosztevő, orgyilkos!

A védő nehéz feladattal állott szemközt. Fejtegetéseinek vezér eszméje az volt, hogy Verger. ámbár értelmesen, sőt éles logikával beszél, alapjában véve mégis zavart elméjű és örült. Anyja egy örülesi rohamban a kutban ugrott, egyik testvére a Szajnában fojtotta magát. Ilyen család ölen született és nevelkedett vádlott.

Összes tettei, a hatóságok ellen való lázadása, a tanuk vallomása, egy sereg fölolvastott levél — mind az ő tébolyodottságának határozott bizonyítékai.

És vajjon — teszi hozzá finom fordulattal — nem szolgálhat-e elégtétellül, engesztelő érzésül a városnak, a nemzetnek, az igazságszolgáltatásnak és az egész világnak az a tudat, hogy csak örület követhette el ezt a förtelmes, rémséges tettet?

— Nem hallanak önök egy hangot, az áldozatnak, a szent vértanunak, városunk lelkipásztorának hangját, mely arra int, buzdít bennünket, azt sugja lelkünkbe:

— Irgalom! aki leterített, az tébolyodott ember volt!

Nem, nem, az ilyen jószágos, könyörülettel teljes, nagylelkű, nagy eszű teremtést, a tökéletességek ilyen foglalatát értelmes lény szán dékosan nem pusztíthatta el! Az emberi ész föllázad az ilyen cselekedet ellen; csak az örültség válalhatja magára a felelősséget az eljövendő századok előtt.

Az einök rövid összefoglaló beszédében (resumé) kijelentette, maga is azt vallja, hogy jó volna a köz erkölcsre nézve, ha a szörnyű bünt örült emberfől elkövetettnek lehetne feltüntetni. Csakhogy ez nem lehetséges, mert Verger nem tébolyodott. Ne feledjék főképp azt, hogy a vádlott püdesztált akart magának föllálitani, hogy mások viszályaiban bosszuállónak toladott föl, hogy a vallási dogmák és egyházi fegyelem reformátora akart lenni. Ha ezt figyelemmel szemügyre veszik, akkor csak olyan embert fognak benne fölismerni, ki feneketlen kevélységbe és dőllybe süllyedve, büntetésre ragadtatta magát.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: Balassa Sándor.

**Hirdetmény.**

V. b. Kaszás János csödtörvényéhez tartozó körülbelül 80 darab, activ követelés a csödválasztmány határozata folytán szabadkézből eladó.

A követelések jegyzéke s összege megtekinthető naponta d. u. 3-5 óráig a tömeggondnoknál Dr. Kis Gyula ügyvédnél Bathányi-u. 14. sz. alatt.

**Dr. Kiss Gyula,**  
ügyvéd cs. t. g.

**Száraz tűzifa.**

A Hatvan utca végén levő lóvasuti telepen

villanyerőre berendezett raktárban három éves vágású száraz tűzifa

**felvágva kapható**

m. mázsánként 2 kor. Öt mázsánál nagyobb vételnél a város hivatalos mázsáján mázsáltatom le.

Kitűnő fa ölenként is kapható 30 kor.-tól 36 koronáig menő árban.

Valódi porosz szén kapható 4.80 kor.

Telefon 713. sz.

Megrendelések eszközölhetők:  
**Arany János-u. 50. sz. a. is**



**28** krajcárba kerül egy pár női vagy férfi harisnya **fejelés.** Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata.

**Új rendszerű női, férfi divataruk és butorokadás.** A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavácokban, saját készíjésű Cloth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz mellett áráknál mindössze 5% árkülönbőség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

**Katalin szőlőtelep.** Saját termésti borok korlátolt kimerése, — kis mennyiségben, hordóból csapolva, nyílt edényben való eladása Rákóc्य-utca 7. szám alatt. Literje 64 fillértől 80 fillérig.

**Temetkezéseket**  
legsolidabb árban

**Dankó Béla**

temetkezési intézete rendez

— Kossuth-utca 15. —

**Karácsonyi vásárunk alatt elért siker**

arra indított bennünket, hogy a

**kivételesen olcsó karácsonyi árakat**

**1910 január hó 10-éig**

érvényben tartjuk.

**Bosznay J. és Társa**

divat- és szőnyegáruháza Debreczen, Kossuth-utca 5.

**BÖSENDORFER**

**koncert zongora**

**ritka alkalmi vétel**

**jutányos árban eladó.**

Értesítés kapható **Horvitz Zsigmond** papírüzletében  
Piac-utca 12.

## Meghívás

# A DEBRECZENI HITELBANK

Részvény-Társaság

## V-ik Rendes Közgyűlését

folgó évi január hó 23-án délelőtt 1/2 11 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a tisztelt részvényesek ez uton is meghivatnak.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1909-ik üzletéről, ezzel kapcsolatban az 1909. évi zárszámadások betérjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
4. Igazgatósági javaslat a nyereség felosztása iránt.
5. Az alapszabályok 25-ik §-a értelmében kilépő 2 igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
6. Az alapszabályok 33-ik, illetve 34-ik §-a értelmében kilépő 1 igazgatósági tanácsos helyének betöltése 3 évre.
7. A felügyelő bizottság díjazásának megállapítása 3 évre.
8. Az alapszabályok 23-ik §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

Debreczen, 1910 január hó 7.

Az igazgatóság.

- Figyelmeztetés:** 1. Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvényei a részvények letételére megállapított zárhatáridő előtt legalább 60 nappal irattak át nevére.  
2. A részvények szelvényekkel együtt bezárólag 1910 január hó 19-ig a társaság pénztáránál leteendő.  
3. A letett részvényekről a részvényes névre szóló, a letett részvények és az ezek alapján gyakorolható szavazatok számát feltüntető igazolványt kap, mely csak az abban megnevezett személy vagy igazolt meghatalmazottja részére bír érvénnyel.  
4. A részvények csak a közgyűlés befejeztével és az elismervény visszaadása ellenében adhatók ki.

VAGYON	Mérleg - Számla.	TEHER	
Pénztár-készlet	135 453 98	Részvénytőke	1,000,000—
Váltó-tárca	4,200 326 45	Tartalék-tőke	* 70,000—
Jelzálog kölcsönök, törlesztéses	2,918,707 81	H. e. bizt. tőke	41,950—
" " kamatozó	47,903 70	H. e. tartalék tőke	9,430 96
Előleg-kölcsönök	7,934—	Betétek könyvecskére	2,184 689 79
Külföldi pénzek, szelvények és		check számlán	287,659 98
különléle adósok	17 523 03	Hitelezők (szerződéses)	200,408 34
Értékpapírok és függő kamatai	712 110—	Vizsgálóintézet	1,989 620 52
Folyó-számla adósok	942,602 91	Lombard	544 243 49
Pénzügyintézeteknél elhelyezett tőkék	330,555 54	Engedményezett törlesztéses jel-	
Átmenei tételek	10,209 45	zálog-kölcsönök	2,785 850 84
Felszerelések	15,000.—	Átmenei tételek	77,487 11
		Hátralékos adók	19,047 39
		Fel nem vett osztalékok	528—
		1909. évi tiszta-nyereség	127 410 45
	9,338,326 87		9,338,326 87

\* Ez évi hozzájárulással K 100,000—

TARTOZIK	Nyereség és Veszteség-Számla	KÖVETEL	
Kamatok	197292 02	Nyereségáthozat 1908. évről	4677 79
Igazgatóság, felügy. bizotts. ig. tan., tiszti és szolgál. fizetések, házbér és üz. költségek	55864 80	Tiszta kamatjövdelem	352280 38
Adók	18727 19	Értékpapírok kamatai, adómentes	26330 25
Leírások		Pénzügyintézeteknél elh. tőkék utáni kamatok	5321 99
követelésekből	10575 49	Jutalékok és különféle bevételek	22405 11
felszerelésből	1747 80	Leírt követelésekből befolyt	603 23
1909 évi tiszta nyereség	127410 45		
	411618 75		411618 75

Csatári-Szücs Bertalan,  
pénziárnok.

Debreczen, 1909 december hó 31-én  
Bodnár Miksa,  
üzegvezető-titkár.

Spitz Ferencz,  
főkönyvelő.

Az igazgatóság:

Domahidy Elemér,  
elnök.

Molnár Antal,  
üzegvezető-igazgató.

Dr. Kenézy Gyula,  
alelnök.

Aczél Géza, Bernfeld Sámuel, dr. Czákó Zsigmond, Darvas Isidor, dr. Fejér Ferenc, Forrai Ernő, Geréby Pál, Hochfelder Jakab, Wohl Adolf.

A felügyelő bizottság:

Szabó Kálmán, elnök.

iff. Schwarcs Vilmos,

Kohn Lipót,

dr. Reichard Manó.

Nyomatott Horovitz Zsigmond környelvényében Debreczen, Piac-utca 12. (Stouczinger-ház.) Telefon 260.